

人大代表风采展示

社区文明践初心 忠诚履职显担当

——记市人大代表、五台县西米市社区党支部书记张秀珍

本报记者 张林泉



从“一口热饭”到“一个未来”

西米市社区里60岁以上老人有1160多人,张秀珍比谁都清楚,民生无小事,暖从实处生。2017年,社区老年食堂开张,90岁以上老人、孤寡群体、环卫工人免费就餐,80岁以上送餐上门。一顿热饭,照见的是尊严与温度。

她2016年起发起“一带一路”助学行动,对接各地志愿者,按学年资助孤儿与留守儿童。标准清晰:小学生800元,初中生1200元,高中生3000元,大学生5000元。九年来,共资助158人,其中3人考上研究生,6人大学毕业。

可追。”张秀珍的真情实感溢于言表。

她还在社区组建起健身队、锣鼓队、戏曲队、旗袍队等十余支文艺队伍,总计560余人。“要让每个居民都生活得幸福、快乐、充实。”张秀珍如是说。

让“矛盾不出社区,服务不打烊”

作为支部书记,张秀珍深知:社区是社会治理的“最后一公里”,也是矛盾发生的第一线。

她创新推出“18710”网格管理工作法,建立社区、物业、小区三方联动机制,推选68名党员担任楼栋长,带动500多名党员和680多位居民参与治理。她还请来公安、司法系统的退休老干部,组建矛盾纠纷调解委员会,坚持让矛盾不出社区。

2018年,她推出“四单式”服务——群众点单、社区派单、党员接单、居民评单,至今累计处理服务需求3万余次,其中电话、微信、面对面接单并行,真正实现“民有所呼,我有所应”。

几十年来,她还累计帮助残疾人1.9万余次、孤寡老人1.8万余次,联动各级代表与志愿者为群众解难事1.9万次,办实事1.8万次,捐赠衣物9.8万余件。

然而每每提起这些,张秀珍总是谦虚地摆手:“我就是个办事的,群众找我,就是信任我。只有加倍干好,才不会辜负大家对我的一片真情。”

没有豪言壮语,只有步履不停。张秀珍用几十年的坚守告诉我们:“代表”二字,写在心里是初心,落在脚下是征途。

推进乡村全面振兴

忻府区魏家庄村:

藤上结金瓜 农户乐开花

本报讯(记者刘鑫林)忻府区西庄镇魏家庄村通过创新引进吊藤种植技术,成功培育的“空中西瓜”今年喜获丰收,为当地农业发展树立了新典范。

在该村的西瓜种植基地,西瓜藤蔓沿架攀爬,果实垂挂空中,形成独特的现代农业景观。与传统地爬式种植相比,这种吊藤栽培技术显著提高了土地利用效率,有效改善了通风与光照条件,减少了病虫害发生。

近年来,该基地坚持“一藤两瓜”的精

细种植模式,确保每颗西瓜独享养分,实现360度均匀受光。产出的西瓜具有糖分分布均匀、皮薄瓤红、脆甜多汁的特点,深受市场欢迎。今年5月上市的首批西瓜在一个月后便销售一空。

在种植管理过程中,基地综合运用人工授粉、有机施肥和智能环境控制系统,对温度、湿度、光照等参数进行实时监测与精准调节,全面保障西瓜的品质和产量。

据悉,该基地将继续引进优良品种,进一步扩大吊藤西瓜种植规模,拓展更广阔的市场空间,带动更多农户增收,持续推动西庄镇农业产业提质增效。

资讯速递

长征十号系列运载火箭第二次系留点火试验取得成功

据中国载人航天工程办公室消息,9月12日,中国在文昌航天发射场成功组织实施长征十号系列运载火箭第二次系留点火试验,按计划完成了全部预定系留点火试验。

当日15时00分,随着试验指挥中心下达点火指令,火箭一级试验产品七台发动机同时点火,按预定程序完成多项试验

流程,试验总时长320秒,重点考核了火箭一级七台并联发动机低工况工作和二次点火启动工作能力,获取了完整的试验数据,试验取得圆满成功。

截至目前,计划进行的两次系留点火试验已全部完成,标志着长征十号系列运载火箭初样研制工作取得阶段性突破。

中国世界灌溉工程遗产总数达42项

记者从水利部了解到,近日在马来西亚吉隆坡召开的国际灌排委员会第76届国际执行理事会会议上,2025年(第十二批)世界灌溉工程遗产名录正式公布,中国申报的云南元阳哈尼梯田、江苏句容赤山湖灌溉工程、四川彭州湔江堰、北京门头沟永定河古渠灌溉工程等4个工程成功入选。至此,中国的世界灌溉工程遗产总数已达42项。

据了解,入选的元阳哈尼梯田位于云南省红河州元阳县,涵盖坝区、多依树和老虎嘴三大核心片区,灌溉面积

5.61万亩;入选的赤山湖灌溉工程位于江苏省句容市,至今已有1700多年历史,是目前秦淮河上游重要的灌溉与防洪调蓄工程,灌溉面积7.7万亩;入选的湔江堰位于四川省彭州市,始建于西汉时期,是龙门山冲积平原地区平梁分水灌溉体系的杰出代表,通过卵石竹笼工艺筑堰分水,实现了灌溉、泄洪、排沙的协同运行;入选的永定河永定河古渠灌溉工程位于北京市门头沟区,由公议沟、三家店等五条古渠及周边泉、井组成,其中公议沟建于辽代。(本栏稿件均据人民网)

市外媒体 关注忻州

9月11日《中国质量报》

忻州多措并举推进质量强市建设显实效

近年来,忻州市政府高度重视质量工作,认真贯彻落实《质量强国建设纲要》和山西省委、省政府工作部署,深入实施质量强市战略,扎实开展质量提升行动,全面加强质量安全监管。

质量发展机制持续完善。忻州市政府主要领导多次就质量工作作出批示,专题学习《质量强国建设纲要》,研究部署质量强市工作。

质量发展环境全面优化。忻州市支持专业镇发展,在专业镇建设惠企直通车工作站,开展质量管理、标准、认证、检验检测、知识产权等质量基础设施“一站式”服务。

点工作,组建市级产业链质量技术创新联合体,为产业链质量提升提供强有力的技术支撑。忻州市还实施提质强企行动,发挥质量提升与品牌建设重点企业“头雁”示范引领作用。

质量发展水平稳步提升。产品质量稳中向好。2024年该市农产品质量安全监测合格率达99.3%,食品安全抽检合格率达96.67%。

质量基础建设不断夯实。忻州市强化标准引领,参与制定国家标准18项、行业标准13项、省级地方标准12项,发布市级地方标准70项,公开声明团体标准57项、企业标准1224项;深化计量保障,2023年至今新增社会公用计量标准40项,服务中小企业2390家,检定校准仪器设备近14万台件。

据了解,忻州市下一步将把握高质量发展第一要务,牢固树立质量第一意识,锚定质量强市建设战略,积极打造质量发展标杆,切实提高经济社会发展质量效益。

现有检验机构76家,可检验类别410个、检验参数5074个,国家级质检中心1个、省级质检中心2个,山西省黄金矿产品质量检验中心已通过资质认定。

质量安全防线更加稳固。为加强联合执法和行刑衔接,忻州市市场监管局和市中级人民法院、市人民检察院、市公安局联合出台《市场监管领域行政执法与刑事司法双向衔接的意见》,行政执法和刑事司法双向衔接机制更加顺畅。

质量共建氛围逐步形成。忻州市深入14个县(市、区)和10个开发区开展“惠企直通车”政策宣讲活动,面对面向企业宣讲质量监管惠企政策;突出关键节点,聚焦“3·15”“食品安全宣传周”“世界计量日”“全国质量月”等主题活动。

据了解,忻州市下一步将把握高质量发展第一要务,牢固树立质量第一意识,锚定质量强市建设战略,积极打造质量发展标杆,切实提高经济社会发展质量效益。

(秦海峰)

融合发展 “名酒名城名关”一体化推进显著成效

按照不同消费群体,代州黄酒推出不同口感和价格区间的产品,形成了多个级别和口味的酒类产品;结合“高端化、年轻化”的发展路线,推出了黄酒慕斯蛋糕、曲奇饼干等新产品。

在此基础上,代州黄酒专业镇推动标准化建设,坚持以品牌、品质为核心,重点推动优质黍米、企业生产、产品质量、质量管理标准化建设,引导企业使用团体标准《代州黄酒》,申请ISO9001质量管理体系认证,建立电子可追溯等制度体系。

抱团营销 代州黄酒品牌影响力显著提升

代州黄酒生产与营销并重,以实施“走出去”发展战略为突破口,县里组织黄酒企业组团参加各类展会,扩大品牌知名度和影响力。

2023年,代州黄酒参加首届山西(大同)特色专业镇投资贸易博览会、第十九届中国国际酒业博览会、2023中国企业家博鳌论坛等展会19次,代县与汾阳签订“汾白代黄、天下晋酒”战略合作协议,与绍兴签订“南绍北代”战略合作协议。

2024年5月,代州黄酒专业镇组织12家企业携78款产品亮相上海2024年中国品牌日活动,组织15家企业携100多款代表产品亮相西安国际食品博览会。

近年来,“雁门山”“淳源”“雁门金波”等黄酒品牌入驻新华网溯源中国可信品牌矩阵,“雁门山”牌黄酒入选首批“有机旱作·晋品”省级农业品牌。

2024年二季度指数值为143.24点,环比增长7.6%。

135万元! 五寨县重奖优秀教育工作者

为选树表彰一批优秀教育工作者,持续激励广大教师爱岗敬业、潜心育人,以教育家精神铸魂强师,谱写教育强国建设华章,为推动五寨县教育事业高质量发展注入新动能。

会议对先进教育工作者、优秀班主任、教学标兵、师德师风先进个人137人,突出贡献学校、先进办学单位、先进办学集体、新时代推进五寨教育高质量发展模范单位进行了表彰。

刘笃效 靳晓红摄影报道



五寨县庆祝第41个教师节暨新时代五寨教育工作表彰大会